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Cancer
Question écrite n° 41116

Texte de la question

M. Jean-Louis Masson attire l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur le fait que des
statistiques ont ete effectuees sur le nombre de cas de cancer chez les jeunes de moins de 15 ans. Ces
statistiques auraient en outre porte sur l'incidence du milieu et de l'environnement sur la frequence des cas. En
particulier, l'origine sociologique et les conditions de vie du milieu familial ont ete analysees, quant a leur
incidence pour de jeunes enfants. Il souhaiterait qu'il lui indique quelles sont les premieres indications
statistiques en la matiere.

Texte de la réponse

La France dispose, en matiere d'information sur les cancers de l'enfant, de donnees statistiques en provenance
de registres generaux du cancer (structures de recherche assurant l'enregistrement exhaustif et continu des cas
de cancer dans une zone geographique donnee, le plus souvent departementale). Ils lui permettent notamment
d'estimer la proportion des cancers de l'enfant par rapport a l'ensemble des cancers (1 a 2 %). Compte tenu de
la faible frequence des cancers de l'enfant, il est necessaire, pour disposer d'informations precises, d'utiliser des
structures d'enregistrement specifiques que sont les registres de cancer de l'enfant. A ce jour, deux registres de
cancers pediatriques ont ete officiellement reconnus par le Comite national des registres. Il s'agit des registres
des regions Lorraine et Provence-Alpes-Cote d'Azur, Corse. Le registre de Lorraine a mene une etude sur les
facteurs de risque de l'enfant entre 1983 et 1987. Il s'agissait d'une enquete etiologique retrospective de type
cas/temoins dont les resultats n'ont pu etre pris en compte du fait de problemes methodologiques lies
essentiellement a la faiblesse des echantillons et a la non-comparabilite des cas et des temoins. Cependant, ces
travaux ont ouvert un certain nombre d'interrogations qui pourront servir de base a une etude ulterieure. A
l'echelon international, il est possible de mentionner des etudes sur ce theme, notamment les travaux nord-
americains deja anciens parmi lesquels ceux de Young du National Cancer Institute (1982 - Washington) portant
sur les facteurs ethniques, geographiques et environnementaux. Young a pu montrer des differences
d'incidence du cancer chez les enfants de race noire et blanche. D'autres etudes ont permis egalement de
mettre en evidence un risque de survenue de cancer globalement plus eleve chez les enfants issus de categorie
socio-professionnelle des parents elevee (Sanders et McWhriter) et d'un taux plus eleve de maladies de
Hodgkin chez les enfants de moins de dix ans appartenant aux classes sociales defavorisees (Gutensohn). Les
registres francais du cancer, en assurant le suivi des cas de maniere exhaustive et continue, sont largement
utilises dans la surveillance d'un certain nombre de problemes environnementaux. On citera notamment la
participation de ces registres a l'etude Eclis, coordonnee par le Centre international de recherche sur le cancer,
et portant sur les leucemies aigues et les lymphomes avant et apres l'accident nucleaire de Tchernobyl en 1986,
mais, egalement, a la surveillance de l'incidence des mesotheliomes au niveau national.
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